

**Муниципальное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа №8»  
с. Грушевского Александровского района  
Ставропольского края**

# **Причины многообразия животного мира Ставропольского края**

**Автор работы: Горгосова Любовь  
Николаевна - учитель биологии**

**Животный мир рассматриваемого региона довольно богат, здесь можно встретить примерно 90 видов млекопитающих, более 10 видов пресмыкающихся, настоящее изобилие птиц и несколько видов земноводных. Познакомимся с ними поближе**



**Животные Ставропольского края отличаются многообразием, что связано с несколькими факторами:**

**1. Несколько ландшафтов (горные возвышенности, леса, полупустыни, степи, водоемы).**

**2. Промежуточное географическое положение между Азией и Европой.**

**3. Мягкий климат.**

**Из земноводных представителей фауны на территории Ставропольского края проживают: кавказская жаба, редкое животное, являющееся самым крупным в России земноводным. Длина тела самки может достигать 13 см, самцы значительно меньше, обыкновенная квакша, Небольшая амфибия без хвоста, примерно в 4 см длиной.**



**В областях полупустынь видов животных очень мало, флору и фауну можно назвать бедной. Здесь много ящериц и змей. В зонах, где растительность более пышная и разнообразная, представителей фауны также становится больше.**



**Среди животных Ставропольского края имеется несколько видов пресмыкающихся, прежде всего, это ящерица: степная агама (встречается редко); ушастая круглоголовка; круглоголовка-вертихвостка; полосатая ящерица; безногая ящерица-желтопузик.**

**Проживают здесь и змеи – западные и песчаные удавчики, несколько видов полозов. Недавно был обнаружен редкий вид – ящеричная змея. Из ядовитых назовем восточную степную гадюку, которая занесена в Красную книгу как сокращающийся в численности вид. Длина ее тела не более 70 см.**



**Из млекопитающих наиболее часто встречаются суслики, тушканчики, песчанки, ушастые ежи – ночные жители, являющиеся грызунами или насекомоядными. Есть здесь и хищники: корсаки, лисицы, волки.**



**В лесах можно встретить множество животных: барсуков, ежей, кавказского крота, мышей, летучих мышей, кабанов, ласок и куниц. Встречаются также хори и рыси. Сейчас территории активно осваиваются человеком, что приводит к резкому сокращению численности популяций – диким зверям становится негде жить. Поэтому многие виды занесены в Красную книгу Ставропольского края.**



# Редкие млекопитающие

Среди животных Ставропольского края, занесенных в Красную книгу, очень много млекопитающих: Одним из самых красивых, но редких представителей фауны является кавказский камышовый кот. Сейчас осталось всего несколько особей этого вида, поэтому он находится на грани полного исчезновения. Размер животного средний, лапы длинные, хвост – короткий. Еще один представитель семейства кошачьих, находящийся в опасности, – кавказская лесная кошка. Она очень похожа на домашнюю, но отличается более крупными размерами. Окрас чаще всего серовато-рыжий, с желтым отливом, по спине и бокам располагаются четко выраженные полосы. Редкий степной хорь стал сокращать свою численность из-за того, что степей становится все меньше, в ходе своей жизнедеятельности люди не только уничтожали этого представителя куньих ради ценного меха, но и сделали так, что животному стало негде жить. Гадаурская снеговая полевка. Этот небольшой зверек, похожий на хомяка, предпочитает жить в скалистой местности и на поросших кустарником участках. Сейчас численность грызуна находится под строгим контролем и уничтожение его запрещено.

## **Вывод:**

**Благодаря климату и особенности географического положения в Ставропольском крае разнообразие животного мира выражено более сильнее.**

